
 

 

 درجة ( 30لكل مما يأتي , وانقلها إلى ورقة إجابتك :                                     ) اختر الإجابة الصحيحة  السؤال الأول :
 مساوية : days 72, فتكون نسبة ما يتبقى منها بعد مرور زمن قدره  days 24يبلغ عمر النصف لعينة من مادة مشعة  -1

a 
𝟏

𝟒
 b 

𝟏

𝟖
 c 3 d 

𝟏

𝟏𝟔
 

𝑻𝒉𝟗𝟎تتفكّك نواة عنصر الثوريوم  -2
𝑷𝒐𝟖𝟒البولونيوم عنصر بإطلاقها لجسيمات ألفا متحولة إلى نواة  𝟐𝟐𝟖

فإن عدد جسيمات ألفا ,  𝟐𝟏𝟔

 لمنطلقة خلال هذا التحول يساوي :ا

a 2 b 3 c 4 d 5 

 قدرة جسيمات ألفا على النفوذية : -3

a 
أقل من نفوذية جسيمات 

 بيتا
b 

نفوذية أشعة أكبر من 
 غاما

c 
أكبر من نفوذية جسيمات 

 بيتا
d 

تساوي نفوذية أشعة 
 غاما

ا يأتي :                                                                            ) السؤال الثاني : أعط تفسيراً علمياً 
ّ
 درجة ( 15لكل مم

a)      . إطلاق النواة للبوزيترونb     . يعد النيوترون أفضل قذيفة نووية   )c. يرافق تفاعل الاندماج النووي انطلاق طاقة هائلة   ) 

ول :      السؤال الثالث : أكمل و
ّ
 درجات ( 10)                           وازن التحول النووي الآتي , ثم حدد نوع هذا التح

𝑹𝒏𝟖𝟔
𝟐𝟐𝟎    ⟶   𝑷𝒐𝟖𝟒  + 𝑯𝒆 + ------------ 

 درجة ( 30 أجب عن السؤالين الآتيين                                                                                       )السؤال الرابع : 
 التآثر بالحقل الكهربائي ( . -السرعة  –قارن بين جسيمات بيتا و أشعة غاما من حيث : ) الطبيعة  (1

𝑵𝟕عند قذف نواة النتروجين  (2
 مطلقة بروتون , المطلوب : Oبجسيم ألفا , ينتج نواة نظير الأكسجين المشع  𝟏𝟒

a)      . اكتب المعادلة النووية المعبرة عن التفاعل الحاصلb. حدد نوع هذا التفاعل النووي   ) 

 درجة ( 15السؤالين الآتيين :                                                                           )  أحدالسؤال الخامس : أجب عن 
 حزام الاستقرار , المطلوب : النوى غير المستقرة واقعة تحتعندما تكون  -1

a) , وضح ذلك بكتابة معادلة العملية الحاصلة . ما الجسيم الذي تطلقه النواة للعودة إلى ضمن حزام الاستقرار 

b) هذا التحولالمعبرة عن  اكتب المعادلة العامة . 

 أكمل و وازن التفاعل النووي الآتي , ثم حدد نوع هذا التفاعل النووي : -2

𝑼𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟔    ⟶   𝑺𝒃𝟓𝟏  + 𝑵𝒃𝟏𝟎𝟏 + 3 𝒏 + --------- 

 ( للرابعة 20,  للثالثة 25للثانية ,  25للأولى ,  30حل المسائل الأربع الآتية :              ) الدرجات :  السؤال السادس :
𝑶𝟖تنقص كتلة نواة الاكسجين  المسألة الأولى :

𝒎∆عن مكوناتها وهي حرة بمقدار  𝟏𝟔 = − 𝟎. 𝟐𝟑 × 𝟏𝟎−𝟐𝟕𝑲𝒈 : المطلوب 

× C = 3احسب طاقة الارتباط لهذه النواة , علماً أن سرعة انتشار الضوء في الخلاء  -1 𝟏𝟎𝟖 𝒎 ∙ 𝒔−𝟏 . 

, المطلوب : احسب النسبة المتبقية من الأكسجين المشع بعد مرور زمن  days 8إذا كان عمر النصف للأكسجين المشع المستخدم  -2

 . days 40قدره 

𝑻𝒉𝟗𝟎الثوريوم المشع يتحول نواة  :المسألة الثانية 
𝑷𝒃𝟖𝟐الرصاص المستقر إلى نواة  𝟐𝟑𝟐

 المطلوب : 𝟐𝟎𝟖

 التي يقوم بها الثوريوم حتى يستقر . Y, وعدد التحولات من النوع بيتا  Xاحسب عدد التحولات من النوع ألفا  -1

 اكتب المعادلة النووية الكلية . -2

× 𝟑𝟖تحدث في الشمس تفاعلات اندماج نووي , وتنتج طاقة مقدارها المسألة الثالثة :  𝟏𝟎+𝟐𝟕𝑱 : في كل ثانية , والمطلوب 

× C = 3, علماً أن سرعة انتشار الضوء في الخلاء  min 72احسب مقدار النقص في كتلة الشمس خلال  -1 𝟏𝟎𝟖 𝒎 ∙ 𝒔−𝟏 . 

احسب الزمن اللازم ليصبح النشاط الإشعاعي لعينة من مادة مشعة  -2
𝟏

𝟖
 . min 60ما كان عليه , حيث أن عمر النصف لها  

𝑰𝟓𝟑تتحول نواة اليود المشع المسألة الرابعة : 
 مطلقة جسيم بيتا , المطلوب : Xeإلى نواة الكزينون  𝟏𝟑𝟏

 اكتب المعادلة النووية المعبرة عن هذا التحول . -1

احسب عمر النصف لليود المشع في عينة منه , إذا علمت ان الزمن اللازم ليصبح عدد النوى المشعة في تلك العينة  -2
𝟏

𝟏𝟔
مما كان عليه  

 سنة . 480يساوي 

 ------------انتهت الأسئلة  -----------          أرجو لكم المزيد من النجاح والتفوق         
 0993217081مدرس المادة : المهندس بيمان حجي                                      العلياءو هدفنا  ,,,,,,   نعمل بصمت      

 إعداد المدرس : بيمان حجي سبيلك للتفوق في الكيمياء
 اختبار في الكيمياء النووية ( 2023 – 2022)  للعام الدراسي الصف الثالث الثانوي العلمي

 200 الدرجة : المادة : الكيمياء









 

 

 درجة ( 30اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي , وانقلها إلى ورقة إجابتك :                                     )  السؤال الأول :
, إذا استبدل  atm 0.76الضغط من الميتان عند  𝒎𝒐𝒍 3من الأكسجين و  𝒎𝒐𝒍 5 من النتروجين و 𝒎𝒐𝒍 2 يحوي مزيج غازي -1

 قيمة الضغط الناتج مساوية :كون فتمن النتروجين  𝒎𝒐𝒍 10المزيج في الشروط ذاتها بـ 

a 𝟎. 𝟑𝟖 𝒂𝒕𝒎 b 𝟎. 𝟎𝟕𝟔 𝒂𝒕𝒎 c 𝟎. 𝟕𝟔 𝒂𝒕𝒎 d 𝟕. 𝟔 𝒂𝒕𝒎 

 ( . O:16  ,H:1تساوي علماً أن : )  𝑶𝟐إلى سرعة انتشار غاز الأكسجين  𝑯𝟐نسبة سرعة انتشار غاز الهدروجين  -2

a 2 b 16 c 4 d 
𝟏

𝟒
 

مع بقاء حجمها ثابت , فتصبح الضغط  ℃ 273), نسخّن العينة حتى الدرجة ) ℃ 0)الدرجة )( عند atm 4يبلغ ضغط عينة من غاز ) -3

 مساوياً : atmالجديد مقدراً بــ 

a 2 b 6 c 8 d 10 

ا يأتي :                                                                            )  السؤال الثاني :
ّ
 درجة ( 15أعط تفسيراً علمياً لكل مم

a) يهُمل حجم جزيء الغاز مقابل حجم الغاز   .                    b )  . يرتفع المنطاد عن سطح الأرض عند تسخين الهواء داخله 

c) جين ينتشر غاز النترو𝑵𝟐  بسرعة أكبر من انتشار غاز الأكسجين𝑶𝟐  في الشروط ذاتها , علماً أن (O:16  ,N:14 . ) 

ن الخط البياني الآتي العلاقة بين حجم عينة من غاز السؤال ا
ّ
و درجة  Vلثالث : يبي

  درجات ( 15) المطلوب :                  و Pبثبات الضغط ,  Tحرارته 
a) . ماذا تستنتج من الخط البياني , ما القانون الذي يوضح هذه العلاقة 

b) . اكتب نص القانون التي توصلت إليها , ثم اكتب بالرموز العلاقة الرياضية المعبرة عنها 

 درجة ( 30)                  ن السؤالين الآتيين                  السؤال الرابع : أجب ع
المطلوب : استنتج عبارة الضغط الجزئي بدلالة  Bو  Aمزيج غازي مؤلف من غازين  (1

 .درجة الحرارة  بثبات الحجم و السابق ضمن مزيج غازي Aالكسر المولي لغاز 

  :يمثل الشكل الآتي عينات غازية  (2

 إذا علمت أن هذه العينات موجودة عند درجة الحرارة ذاتها . المطلوب :

 الضغط الجزئي للنتروجين . ( تزايدb ( تزايد الضغط الكلي . aرتب هذه العينات حسب 

 درجة ( 20)                :        السؤالين الآتيين أحدالسؤال الخامس : أجب عن 
 , المطلوب : ( O 2, H 4, CH 2CO ,2لديك العينات الغازية الآتية في الشروط ذاتها من الضغط و درجة الحرارة )  -1

 ( . O:16 , C:12  ,H:1علماً أن : ) وفق تزايد كثافتها , علل إجابتك . رتب هذه العينات 

 اكتب الشروط الواجب توافرها في الغاز المثالي . -2

 للرابعة ( 20للثالثة ,  20للثانية ,  20للأولى ,  30السؤال السادس : حل المسائل الأربع الآتية :              ) الدرجات : 
𝑪𝟔𝑯𝟏𝟐𝑶𝟔سكر العنب وفق المعادلة الآتية :  كسديتأ المسألة الأولى : +  𝟔𝑶𝟐   ⟶   𝟔𝑪𝑶𝟐 + 𝟔𝑯𝟐𝑶 : المطلوب حساب 

.2CO 𝟎, علماً أن حجم غاز  27℃من سكر العنب عند درجة الحرارة  g 60المنطلق نتيجة أكسدة  2COغاز  ضغط -1 𝟎𝟔 𝒎𝟑 . 

 , مع بقاء الضغط ثابت . L 70مساوياً  2COدرجة الحرارة التي تجعل حجم غاز  -3المنطلق في الشروط السابقة .    2COكتلة غاز  -2

.R = 0.082 atm.L.𝑲−𝟏علماً أن  𝒎𝒐𝒍−𝟏   (  ,C:12  ,O:16  ,H:1 . ) 

.𝟎, وعدد مولاتها  L 12حجمها  2Oعينة من غاز الأكسجين  :المسألة الثانية  𝟔 𝒎𝒐𝒍   عند الضغطatm 1.23  ودرجة الحرارة ,

 : حساب المطلوبعند الضغط و درجة الحرارة ذاتها  3Oالأوزون  إلى غاز 2O, إذا تحوّل غاز الأكسجين  27℃

.R = 0.082 atm.L.𝑲−𝟏حجم غاز الأوزون الناتج . علماً أن  -2      . عدد مولات غاز الأوزون الناتج -1 𝒎𝒐𝒍−𝟏   ,O:16 

منطاد مليء بغاز الهدروجين يستخدمه مستكشف ليصل به إلى القطب الشمالي , وقد حصل على غاز الهدروجين من المسألة الثالثة : 

, ونسبة غاز الهدروجين الضائع  3m 4800تفاعل حمض الكبريت الممدد مع برادة الحديد , فإذا كان حجم المنطاد في الشرطين النظاميين 

 المطلوب : %20المتسرب خلال عملية الملء 

 ( S:32 , Fe:56  ,O:16  ,H:1احسب كتلة الحديد المستخدم . علماً أن : )   -2اكتب معادلة التفاعل الحاصل .      -1

.𝒈 𝟏𝟎عينة من غاز كثافته المسألة الرابعة :  𝒍−𝟏  عند الضغطatm 8.2  المطلوب حساب : 47℃, ودرجة الحرارة . 

.R = 0.082 atm.L.𝑲−𝟏الكتلة المولية لهذا الغاز . علماً أن  -1 𝒎𝒐𝒍−𝟏  . 

من مجمل الغازات المكونة للهواء , علماً أن الضغط  %21الضغط الجزئي لهذا الغاز عند مستوى سطح البحر , إذا علمت أن نسبته  -2

𝑷𝒕الجوي عند سطح البحر  = 𝟏 𝒂𝒕𝒎 . 

 ------------انتهت الأسئلة  -----------          أرجو لكم المزيد من النجاح والتفوق       
 0993217081مدرس المادة : المهندس بيمان حجي الكيمياء أحلى مع الأكسجين                                                        

 إعداد المدرس : بيمان حجي سبيلك للتفوق في الكيمياء
 غازاتاختبار في ال ( 2023 – 2022)  للعام الدراسي الصف الثالث الثانوي العلمي

 200 الدرجة : المادة : الكيمياء









 

 

 درجة ( 30السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي , وانقلها إلى ورقة إجابتك :                                     ) 
 بين : في التفاعلات الكيميائية تمثلّ الفرق 𝑬𝒂 طاقة التنشيط -1

a 
طاقة المعقد النشط و طاقة 

 المواد الناتجة
b 

المعقد النشط و طاقة  طاقة
 المواد المتفاعلة

c 
طاقة المواد المتفاعلة و 

 طاقة المواد الناتجة
d 

مجموع انتالبيات المواد 
الناتجة ومجموع انتالبيات 

 المواد المتفاعلة

.𝒎𝒐𝒍 0.15تساوي ( C)قيمة السرعة الوسطية لتكوّن المادة  -2 𝑳−𝟏. 𝒔−𝟏 ( فتكون السرعة الوسطية لاستهلاك المادة ,A في )

 :مساوية  → 3C 2A + B : التفاعل الآتي

a 0.1 b 0.3 c 0.15 d 0.25 

 :مثلي ما كان عليه فإن سرعة التفاعل  A, إذا ازداد تركيز المادة  B (g)A3 +(g) →من أجل التفاعل الأولي الآتي : نواتج  -3

a تزداد أربع مرات b تزداد مرتين c تزداد ثماني مرات d لا تتأثر سرعة التفاعل 

ا يأتي :                                                                           
ّ
 درجة ( 15)  السؤال الثاني : أعط تفسيراً علمياً لكل مم

a) , وبشروط مماثلة . احتراق مسحوق الفحم أسرع من احتراق قطعة فحم مماثلة له بالكتلة 

b) تزداد سرعة التفاعل الكيميائي بزيادة درجة الحرارة      .c. بعض التصادمات ينتج عنها تفاعل كيميائي وليس جميعها   ) 

 درجات ( 02)   المطلوب :  2CO2 → (g)2+ O (g)CO2(g)لثالث : لديك التفاعل الأولي الممثل بالمعادلة الآتية السؤال ا
 اللحظية لهذا التفاعل , ثم حدد رتبته .سرعة الاكتب علاقة   -2     ( .COالوسطية لاستهلاك ) اكتب عبارة السرعة -1

 بماذا تتعلق قيمة ثابت سرعة التفاعل .  -4      اقترح طريقة لزيادة سرعة التفاعل السابق . -3

 درجة ( 20 )                     المطلوب : ويبين المخطط الآتي تغير الطاقة خلال مراحل حدوث التفاعل , لرابع : السؤال ا
a) . بين اسم كل مرحلة , و الطاقة المشار إليها 

b) . ًاعتمادآ على نظرية التصادمات اكتب الشرطين اللذين ينبغي توافرهما لكي يكون التصادم فعالا 

c) . ) التفاعلات التي تحتاج إلى طاقة تنشيط  منخفضة تكون سريعة ) فسر ذلك 

 
 

 (للرابعة  25,  للثالثة 30للثانية ,  30للأولى ,  30) الدرجات :         الآتية :         حل المسائل الأربع : الخامسالسؤال 
فيحدث التفاعل  Bمن المادة  mol 0.8تحوي على  mL 200إلى  Aمن المادة  mol 1.2تحوي على  mL 200يضُاف  المسألة الأولى :

𝟐إذا علمت أن ثابت سرعة التفاعل ,  D (aq)C2 →  (aq)+ B (aq)A2 +(aq)الأولي الآتي :  ×  المطلوب حساب : 𝟏𝟎−𝟐

 . Dمن المادة  moL 0.4سرعة التفاعل بعد زمن يتشكل فيها    -2.      الإبتدائية للتفاعل  السرعة -1

 عند توقف التفاعل . C , Bتركيز كل من المادتين    -3

 ن الوعاء إلى درجة حرارة معينة ,( , ويسُخّ L 10( في وعاء مغلق سعته )Aمن المادة ) moL 5يوضع  :المسألة الثانية 

 السرعة الإبتدائية لهذا التفاعل , إذا علمت أن C2 + (g)B → (g)A2(g)فيحدث التفاعل الأولي الممثل بالمعادلة الآتية : 

(1.5× 𝟏𝟎−𝟑 𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏. 𝒔−𝟏)  : المطلوب 

.𝟎 احسب قيمة سرعة هذا التفاعل بعد زمن يصبح فيه   -2قيمة ثابت سرعة هذا التفاعل .   احسب -1  𝟏 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏 =[𝑩] . 

بين بالحساب كيف تتغير السرعة الإبتدائية لهذا التفاعل إذا تضاعف حجم الوعاء الذي يحدث فيه هذا التفاعل مع ثبات درجة   -3

 . الحرارة

 , C2 → (g)B3+  (g)A(g) في وعاء مغلق عند درجة حرارة ثابتة التفاعل الممثل بالمعادلة :يجري المسألة الثالثة : 

.𝟎فإذا كانت التراكيز الإبتدائية :  𝟔 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏  =[𝑩]  , 𝟎. 𝟒 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏 =[𝑨]  : وبفرض أن السرعة الإبتدائية للتفاعل , 

(4.32× 𝟏𝟎−𝟑 𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏. 𝒔−𝟏: المطلوب حساب ) 

.𝟎 بمقدار  [𝑨]قيمة سرعة التفاعل بعد زمن ينقص فيه    -2ثابت سرعة هذا التفاعل .    قيمة  -1 𝟏 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏 . 

 نصف تركيزها الإبتدائي . [𝑩]بعد زمن يصبح فيه  [𝑪]قيمة    -3

 المسألة الرابعة : 
 

 
 

 ------------انتهت الأسئلة  -----------          أرجو لكم المزيد من النجاح والتفوق  
 0993217081مدرس المادة : المهندس بيمان حجي                                               معك مع الأكسجين  200

 إعداد المدرس : بيمان حجي سبيلك للتفوق في الكيمياء                                
 سرعة التفاعل الكيميائياختبار في  ( 2023 – 2022)  للعام الدراسي الصف الثالث الثانوي العلمي

 200 الدرجة : الكيمياءالمادة : 













 

 
 للثالثة ( 10للثانية ,  15للأولى ,  30) درجات                                           السؤال الثاني : أجب عن الأسئلة الآتية :

 
𝑲𝑪  اعتماداً على التفاعل المتوازن الآتي :  -3   = 𝟏. 𝟓 × 𝟏𝟎+𝟑  (g)OH – 3CH ⇌ (g)2H2+  (g)CO : المطلوب 

𝑲𝑪احسب ثابت التوازن      
 OH – 32CH ⇌ (g)2H4+  (g)CO2(g)    للتفاعل التالي :  ′

  للرابعة (  25للثالثة ,  35للثانية  ,  35للأولى ,  20) درجات               الآتية :  لسؤال الثالث : حل المسائل الأربعا
 : K 400ليكن لديك المعادلات التي تمثل التفاعلات المتوازنة الآتية في الدرجة المسألة الأولى : 

1) 2NOBr(g)  ⇌ 2NO(g) + Br2(g)                   𝑲𝒄𝟏 = 𝟎. 𝟓     

2) 
𝟏

𝟐
 N2(g) + 

𝟏

𝟐
 O2(g) ⇌ NO(g)        𝑲𝒄𝟏 = 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐   

 NOBr2 ⇌ (g)2+ Br (g)2+ O (g)2N(g)  : الآتيللتفاعل  𝑲𝑪احسب قيمة ثابت التوازن : المطلوب        

, فإذا علمت أن تراكيز عند التوازن  2+ O (g)NO2 ⇌ (g)2NO2(g) لديك التفاعل المتوازن الآتي :المسألة الثانية : 

.𝒎𝒐𝒍بواحدة  𝑳−𝟏  : هي[𝑵𝑶𝟐]𝒆𝒒 = 𝟎. 𝟎𝟔   ,[𝑵𝑶]𝒆𝒒 = 𝟎. 𝟐𝟒   ,[𝑶𝟐]𝒆𝒒 = 𝟎.  والمطلوب حساب :  𝟏𝟐

 عند بلوغ التوازن . 2NOالنسبة المئوية المتفككة من غاز  -𝟎 .  3[𝑵𝑶𝟐]التركيز الإبتدائي لغاز  -𝑲𝑪   .2قيمة  -1

, في شروط مناسبة فحدث التفاعل المتوازن  L 10في وعاء مغلق سعته  HIمن  moL 8وُضع  المسألة الثالثة :

عند  25%تساوي  HI, إذا علمت أن النسبة المئوية المتفككة من  2+ I (g)2H ⇌ (g)HI2(g) الممثل بالمعادلة الآتية :

 بلوغ التوازن , المطلوب :

 للتفاعل السابق . 𝑲𝑪احسب قيمة  -2احسب تركيز كل من المواد الثلاث عند التوازن .   -1

𝑲𝑪عند خفض درجة الحرارة تصبح قيمة  -3
′ =

𝟏

𝟔𝟒
 المطلوب : هل هذا التفاعل ماص أم ناشر للحرارة . 

فإذا  L 10في وعاء مغلق سعته  HI( من moL 3مع ) 2I( من moL 1مع ) 2H( من moL 2وضع )المسألة الرابعة : 

𝑲𝑪علمت أن قيمة ثابت التوازن للتفاعل الآتي :  = 𝟒. 𝟓    (g)2HI ⇌ (g)2+ I (g)2H : المطلوب 

 , علل إجابتك ., ثم بين هل التفاعل السابق متوازن أم لا  Qاحسب قيمة حاصل التفاعل  -1

 بين أثر زيادة الضغط الكلي على حالة التوازن , فسر إجابتك . -2

 ------------انتهت الأسئلة  -----------          التفوق   أرجو لكم المزيد من النجاح و
 مميزاً ........ وأن أعطي علمي بلا حدودعلمتني الكيمياء أن أكون مبدعاً و 

 0993217081مدرس المادة : المهندس بيمان حجي 

 إعداد المدرس : بيمان حجي سبيلك للتفوق في الكيمياء                                
 التوازن الكيميائياختبار في  ( 2023 – 2022)  للعام الدراسي الصف الثالث الثانوي العلمي

 200 الدرجة : الكيمياءالمادة : 









 

 

 
 ------------انتهت الأسئلة  -----------          أرجو لكم المزيد من النجاح والتفوق  

 و هدفنا العلياء ,,,,,,   نعمل بصمت
 0993217081مدرس المادة : المهندس بيمان حجي 

 إعداد المدرس : بيمان حجي سبيلك للتفوق في الكيمياء                                
 الحموض و الأسساختبار في  ( 2023 – 2022)  للعام الدراسي الصف الثالث الثانوي العلمي

 200 الدرجة : المادة : الكيمياء









 

 

 

 للرابعة ( 15للثالثة ,  15للثانية ,  10للأولى ,  15) درجات                           السؤال الثاني : أجب عن الأسئلة الآتية : 

   
 ( للثالثة 53للثانية ,  35للأولى ,  35 ) درجات                                     :  : حل المسائل الثلاث الآتية ل الثالثالسؤا

 
.𝑚𝑜𝑙محلول مائي مشبع لملح فوسفات ثلاثي الكالسيوم ذوبانيته المولية )  المسألة الثالثة : 𝐿−1 0.01 : المطلوب , ) 

 احسب قيمة ثابت جداء الذوبان لهذا الملح . -2اكتب معادلة التوازن غير المتجانس لهذا الملح في محلوله .      -1

 , بحيث يصبح تركيزه في المحلول 2CaCLإذا أضيف إلى محلول الملح السابق ملح كلوريد الكالسيوم   -3
(0.02 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1  . المطلوب : بين حسابياً هل يترسب ملح فوسفات ثلاثي الكالسيوم أم لا ) 

 -----------انتهت الأسئلة  -----------          أرجو لكم المزيد من النجاح والتفوق       
 0993217081مدرس المادة : المهندس بيمان حجي الكيمياء أحلى مع الأكسجين                                                  

 إعداد المدرس : بيمان حجي سبيلك للتفوق في الكيمياء                                
 المحاليل المائية للأملاحاختبار في  ( 2023 – 2022)  للعام الدراسي الصف الثالث الثانوي العلمي

 200 الدرجة : الكيمياء المادة :









 

 

 درجة ( 30اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي , وانقلها إلى ورقة إجابتك :                                     )  السؤال الأول :
 :عند معايرة هدروكسيد الأمونيوم بحمض كلور الماء يكون عند نقطة نهاية تفاعل المعايرة  -1

a 𝑷𝑯 > 𝟕 b 𝑷𝑯 = 𝟕 c 𝑷𝑯 < 𝟕 d 𝑷𝑯 ≤ 𝟕 

 المشعر الذي يحدد بدقة أكبر , نقطة نهاية معايرة حمض الآزوت بهدروكسيد الصوديوم هو : -2

a أزرق بروم التيّمول b الفينول فتالئين c أحمر المتيل d الهليانتين 

𝑷𝑯له قيمة  Vمحلول لحمض كلور الماء حجمه  -3 = 𝑷𝑯نمدده بالماء المقطر حتى يصبح قيمة  𝟐 =  : له V'يصبح الحجم الجديد  𝟑

a 2V b 3V c 10V d 100V 

ا يأتي :                                                                           
ّ
 درجة ( 15)  السؤال الثاني : أعط تفسيراً علمياً لكل مم

a)  أساس ( في معايرة التعديل . –استخدام أحد مشعرات ) حمض 

b)  ًلمعايرة أساس ضعيف بحمض قوييعتبر أحمر المتيل مشعراً مناسبا . 

c)  ً  𝑷𝑯                                              . عند معايرة حمض النمل بهدروكسيد الصوديوم يكون الوسط عند نهاية المعايرة أساسيا

 اور منحني معايرة محلول هدروكسيد الصوديوم الخط البياني المج لثالث : يمثلالسؤال ا
 درجات (  52)               بمحلول حمض الآزوت و المطلوب : 

a)  ثم اكتب المعادلة الأيونية لها .الكيميائية المعبرة عن تفاعل المعايرة الحاصل اكتب المعادلة , 

b)  ماذا تسمى النقطةE  وما قيمة ,𝑷𝑯 . له , فسر إجابتك 

c)  بين كيف يتغير كل من[𝑶𝑯−]  و𝑷𝑯 . المحلول خلال عملية المعايرة 

d)  ( حدد طبيعة الوسط عند كل من النقاطA , B , E . )                                        حجم محلول الحمض بـmL 

 درجة ( 30)                                بع : أجب عن السؤال الآتي :السؤال الرا
 نعاير محلول حمض الخل بمحلول هدروكسيد البوتاسيوم , المطلوب :

a) . اكتب المعادلة الأيونية المعبرة عن تفاعل المعايرة الحاصل 

b) . ما المشعر المناسب لهذه المعايرة , معللاً إجابتك .و  ما طبيعة الوسط عند نهاية المعايرة , علل إجابتك 
 (للثالثة  35للثانية ,  35للأولى ,  30) الدرجات :                   الآتية :          : حل المسائل الثلاث لسؤال الخامسا

  mL 100المقطر , وأكمل حجم المحلول إلى  في الماء  3CO2Naمن كربونات الصوديوم اللامائية  g 6.36أذيب  المسألة الأولى :

.𝒈احسب تركيز محلول ملح كربونات الصوديوم مقدراً بــ  -1المطلوب :  𝒍−𝟏  ثم𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏 . 

.𝟎من محلول حمض الكبريت تركيزه  Vحجم يعُاير  -2 𝟎𝟓 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏  50بمحلول الملح السابق , فيلزم منه mL . حتى تمام المعايرة 

 . الكيميائية المعبرة عن تفاعل المعايرة الحاصلاكتب المعادلة ( a المطلوب :    

bاحسب ) V . حجم محلول حمض الكبريت اللازم حتى إتمام المعايرة 

c احسب قيمة )𝑷𝑶𝑯 . محلول حمض الكبريت المستعمل 

d 50( احسب حجم الماء المقطر اللازم إضافته إلى mL  𝟎من محلول حمض الكبريت السّابق ليصبح تركيزه. 𝟎𝟏 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏 . 

 ( . C:12  ,O:16  ,Na:23 )الكتل الذرية للعناصر : علماً أن 

 mL 100تذلب في الماء المقطر , ويكمل حجم المحلول إلى  g 2عينة غير نقية من هدروكسيد الصوديوم الصلب كتلتها  :المسألة الثانية 

.𝟎تركيزه , ثم يعاير المحلول الناتج بمحلول حمض الكبريت  𝟓 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏  40فلزم منه mL : لإتمام المعايرة , المطلوب 

 اكتب المعادلة الأيونية المعبرة عن تفاعل المعايرة الحاصل . -1

.𝒎𝒐𝒍 مقدراً بــ ركيز محلول هدروكسيد الصوديوم احسب ت -2 𝒍−𝟏 . 

  ما المشعر المناسب لهذه المعايرة , معللاً إجابتكند نهاية المعايرة , علل إجابتك  , و ما طبيعة الوسط ع -3

 روكسيد الصوديوم النقي في العينة احسب كتلة هد -4

 ( . H:1  ,O:16  ,Na:23 )الكتل الذرية للعناصر : علماً أن  احسب النسبة المئوية للشوائب في العينة . -5

.𝟎من محلول هدروكسيد الأمونيوم بمحلول حمض الأزوت تركيزه  mL 50يعُاير المسألة الثالثة :  𝟏 𝒎𝒐𝒍. 𝒍−𝟏 لزم منه يفmL 25 

 لإتمام المعايرة , المطلوب :

 , ثم اكتب المعادلة الأيونية لها .الكيميائية المعبرة عن تفاعل المعايرة الحاصل اكتب المعادلة  -1

 الأمونيوم اللازم لإتمام المعايرة . ركيز محلول هدروكسيداحسب ت -2

 احسب كتلة الملح الناتج عن تفاعل المعايرة . -3

 .  , معللاً إجابتك الواجب استعماله ما المشعر المفضلو , المحلول الناتج عن هذه المعايرة يكون حمضياً , علل إجابتك  -4

 ( . `N:14  ,O:16  ,H:1) الكتل الذرية للعناصر : علماً أن 

 ------------انتهت الأسئلة  -----------          أرجو لكم المزيد من النجاح والتفوق       
 0993217081مدرس المادة : المهندس بيمان حجي الكيمياء أحلى مع الأكسجين                                                        

 إعداد المدرس : بيمان حجي سبيلك للتفوق في الكيمياء
 عايرة الحجميةاختبار في الم ( 2023 – 2022)  للعام الدراسي الصف الثالث الثانوي العلمي

 200 الدرجة : المادة : الكيمياء









 0993217081 إعداد المدرس : بيمان حجي                   الورقة الرابحة في الكيمياء العضوية                                  

 0993217081المادة : بيمان حجي مدرس                                2023لكم كل الحب والتفوق طلابي دورة              

 : ) سؤال اختيار متعدد ( ملاحظات هامة
, الحموض الكربوكسيلية  ROHهيدروجينية وهي ) الأغوال تشكيل روابط تستطيع  NHأو  OHالمركبات الحاوية على :  -1

RCOOH  2, الأميدات الأوليةRCONH  و الثانوية'RCONHR   2, الأمينات الأوليةRNH  و الثانوية'RNHR )  أما ,

 المركبات العضوية الأخرى ليس لها القدرة على تشكيل هذه الروابط .

 ,جزيئات الماء مع تزداد انحلالية المركبات العضوية في حال كان لهذه المركبات قدرة على تشكيل روابط هيدروجينية  -2

 . Rتقل انحلالية المركب في الماء كلما زاد طول السلسلة  و

في حال كان لهذا المركب قدرة على تشكيل روابط   -2     بازدياد القطبية المركب . -1تزداد درجة الغليان مركب عضوي ما :  -3

 زاد الوزن الجزيئي ( .)  Rبازدياد طول السلسلة  -3      هيدروجينية بين جزيئاته . 

 ℃300 .بوجود مسحوق النحاس في درجة الحرارة  2H-نزع الهدروجين الأكسدة الوسائطية :  -4

 بوجود عوامل مؤكسدة قوية في وسط حمضي . 2O+كسب الأكسجين الأكسدة التامة :       

 

الأكسدة الوسائطية       حمض كربوكسيلي -5
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

الأكسدة الوسائطية        ألدهيد      
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
  OH2RCH أوليغول    

 

 الأكسدة التامة                                               

 

الأكسدة التامة  و الوسائطية       كيتون                         
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

  RCH(OH)R' غول ثانوي     

 

 لا تستجيب لتفاعلات الأكسدة . الأغوال الثالثيةأما  -6

 

      غول أولي -7

الإرجاع

بواسطة البالاديوم

𝑷𝒅

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

     ألدهيد       

الإرجاع

بواسطة البالاديوم

𝑷𝒅

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

 حمض كربوكسيلي      

 

 الإرجاع بواسطة رباعي هدريد الليثيوم والألمنيوم                    

 

       غول ثانوي -8

الإرجاع

بواسطة البالاديوم

𝑷𝒅

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

 كيتون        

 يتأكسد الألدهيدات بينما تقاوم الكيتونات الأكسدة . -9

 . O – H, بينما في الغول على الرابطة  C – Oالإسترة في الحمض الكربوكسيلي على الرابطة يحدث تفاعل  -10

 ناتج إرجاع الأميدات يعطي الأمينات . -11

تتفاعل الأغوال مع المعادن النشطة كيميائياً مثل الصوديوم و البوتاسيوم حسب سلسلة الإزاحة التي تستطيع إزاحة الهدروجين في  -12

 مشكلاً ألكوكسيد المعدن .(  O – Hالرابطة ) 

 :علمياً لكل مما يلي سؤال أعط تفسيراً 

 تتناقص مزوجية كذا .... تدريجياً مع ازدياد كتلتها المولية " الجزيئية " : -1
 . R) الزمرة الوظيفية ( على حساب زيادة الجزء الغير القطبي  الجواب : بسبب نقصان تأثير الجزء القطبي

 درجة غليان كذا .... أعلى من درجة غليان مذا .... الموافقة لها ؟ -2
 . ... أقوى من قطبية الرابطة ) الزمرة الوظيفية ( في مذا ... لأن قطبية الرابطة ) الزمرة الوظيفية ( في كذا -الجواب : أ

 لايشكل هذه الروابط ملاحظة : يقبل هذا الجواب في حال كان أحداهما يشكل روابط هدروجينية والأخر  -ب

 لا تستطيع مذا ... تشكيل هذه الروابط بين جزيئاتها .تشكيل روابط هدروجينية بين جزيئاتها , بينما  ... حيث تستطيع كذا

 تستطيع كذا ... تشكيل روابط هدروجينية بين جزيئاتها : -3
 ( . Oأو  Nالجواب : بسبب وجود ذرة الهدروجين مرتبطة بذرة شديدة الكهرسلبية ) 

 الحدود الأولى ) الدنيا ( من كذا ... تنحل في الماء بكافة النسب : -4
 جزيئات الماء . و الجواب :  لأن كذا ... تستطيع تشكيل روابط هدروجينية بين جزيئاتها

 : يتأكسد الألدهيدات بسهولة بينما تقاوم الكيتونات الأكسدة : -5
 بسبب وجود ذرة الهدروجين مرتبطة بذرة كربون الزمرة الكربونيل في الألدهيدات , وعدم وجودها في الكيتونات .  الجواب :

 تستجيب الالدهيدات و الكيتونات لتفاعلات الضم ) الإضافة ( : -6
 . π( , حيث يحدث تفاعل الضم على الرابطة الأضعف  π  ,𝛔( تحوي رابطتين )  C = Oالجواب : لأن زمرة الكربونيل ) 

 تفوق الصفة القطبية للحموض الكربوكسيلية مقارنة مع باقي المواد العضوية الموافقة لها : -7
 . C=O)( و زمرة الكربونيل )OH-( تحوي زمرتين قطبيتين هما : زمرة الهدروكسيل )  COOH -الجواب : لأن زمرة الكربوكسيل )

 

0000 



 0993217081 إعداد المدرس : بيمان حجي                   الورقة الرابحة في الكيمياء العضوية                                  

 0993217081المادة : بيمان حجي مدرس                                2023لكم كل الحب والتفوق طلابي دورة              

 العضوية الهامة : المعادلات
 ) ملاحظة أرقام الصفحات من الكتاب ( :

 . 140تفاعل الغـول مع المـعادن صــــــ  -1
 . 140تفاعل الأسترة مهم جداً جداً صــــ  -2
 . 155تفاعل ألدهيد مع كاشف تولِن نتيجة صـــ  -3
 . 156تفاعل ألدهيد مع كاشف فهلنغ نتيجة صـــ  -4
 . 167مع الأسس صــــ  تفاعل حمض كربوكسيلي -5
 . 169تفاعل البلمهة ما بين الجزيئية صـــ  -6
 . 169تفاعل حمض كربوكسيلي مع خماسي كلور الفوسفور مهم جداً صـــ  -7
 . 176مع الغول صـــ  تفاعل بلا ماء الحمض الكربوكسيلي -8
 . 183تفاعل حلمهة الأميدات + إرجاع الأميدات صـــ  -9

 . 190تفاعل تأين الأمينات في الماء صـــ  -10

 
 

ليك يرى نفسه  كن كالماء كل من ينظر إ 

 هذه إلأفكار مهمة من خلال درإستنا للكتاب ولا تعتبر توقعات

 23بالتوفيق طلابي    ...   مس تقبل إلطالب ليس لعبة بيد من يكن من إلأساتذة

 

 


